邹平市高新街道:

25年的老市场有了"文明味"



□通讯员 张 珩

规序位的畅一全合平商场处的边常是对域域。这市为多市高保证的的人工的,有时间的的时间,有农高保证的的人工的,这样场的人工的,是不是一个人,这样的,实统,时是民品的明干通施的,实统,时是民品的,实统,时是民品的,实统,时是民品的。

近年来,为营民 造干净有序、便好 利民的市场的道域,高新街道场级农贸市场。 围绕农贸市场边施、环境里级施、环境型生体农 方面进行整农农 市场管理水平。

>>>改造升级——"杂货摊"变成"标准间"

早上七点,东城商场商户李兰英准点打开店门,将一箱箱新鲜的水果摆放整齐,迎接第一批客人。"95年我买了一辆三轮车,96年开始在这附近卖水果,商场建起来之后,我就盘下了门头上的店铺,一直干到现在。"东城商场建于1999年,占地面积约5000平方米,是一家集蔬果、肉食、百货

等零售批发于一体的综合性农贸市场。

据李兰英介绍,商场建成之初,内部配套设施不完善、不健全,傍晚收摊之后,商场里没什么人,垃圾可是一点儿也不少,一到阴雨天,商场里还会传来阵阵异味,十分影响周边居民的购物体验和商户的正常经营。

面对市场环境卫生差、基础设施落后等问题,邻平市高新街道先后投资200余万元对东城商场道路、停车场、商铺进行全面提升,铺设400余米地下排水管道,畅通市场内排污管网。投资6万元对东城商场公厕内部设施进行更换改造,全面优化排水体系,方便商户及周边居民使用。商场

内部成立管理办公室,安排专职工作队伍定时定点对市场环境、厕所卫生进行保洁维护,让商户经营更舒心,居民购物更顺心。

"市场里的环境卫生越来越好、越来越干净,来这里买东西的人自然也是增多了,生意也越来越好"李兰英说。

>>>规范引导——"人挤人"变成"顺畅通"

过去,东城商场及周边经常能看到流动摊位,有来自周边村庄的菜农,也有将商品运到显眼位置的商户,占道经营现象时有发生。

"早些年大部分商户乱摆摊位,外面来车给我送水果一

时半会送不下。"据李兰英介绍,早年间市场经营秩序较乱,每个商户的实际经营面积甚至能超过店铺面积的好几倍,"相邻商户肯定不愿意,大家租金都一样,凭啥有人占那么大地方。"

为切实改善东城商场经营秩序,帮助商户解决经营问题,高新街道采取"劝导+教育"相结合的原则,对市场中存在占道经营、乱摆放等不文明现象的商户进行细致教育,规劝其自觉改正,引导其规范

有序经营。同时积极引导商户对市场内"门前五包"责任区内环境秩序情况进行全面检查,切实发挥工作实效,形成"自查自纠、立行立改、群策群力"的文明共建意识。

>>>强化监管——"色香味"以"安为先"

"您好,请问您的店铺现在经营状况如何,是否正常营业?"近期,街道新一轮的季度性食品安全巡查工作即将开始,高新街道食药安办工作人员曹艳正在核实辖区市场主体经营状况。

"我们联合高新市场监管 所深入学校、饭店等重点场所 持续开展常态化食品安全检 查工作,今年第二季度共走访市场主体1082家,排查问题隐患670余条,均已整改到位。"

在做好市场环境整治、经营秩序规范的基础上,高新街道坚持将守牢群众"舌尖上的安全"作为工作底线,不断提高食品安全全过程全链条治理能力和水平。

"日常督导中,我们重点针对群众购买较多、次数较为频繁的农副产品以及预包装产品的产品质量进行严格检查,依法依规对非法经营以及存在食品安全问题现象的商户进行处理。"高新街道市场监管所副所长李强表示。

"菜篮"虽小,盛放的是民意;市场虽小,连接的是民心。

农贸市场折射出一片地区的 发展与内涵。

下一步,邹平市高新街道 将继续提升农贸市场环境常 态化规范管理水平,为市民们 提供便利、文明、和谐的消费 环境,让群众"菜篮子"拎得更 舒心,让"烟火气"更有"文明 味"。

邹平市黄山街道:

聚焦惠民"小切口"办好民生"微实事"



□通讯员 朱莉洁

在邹平市黄山街道,一项 项看似微小的民生工程正悄 然改变着居民们的生活。

"从建起这个小广场以后,孩子们在这玩的很高兴, 老人们也有了休闲娱乐的地方,很方便。"家住金鼎世家小区的钱秀芹阿姨满脸笑容地告诉记者。

近日,黄山街道月河社区门前小公园新增设健身器材, 让居民家门口解锁了新的"风景线"。原来,在前期的入户 走访中,社区工作人员发现原广场的健身器材因存在安全隐患被拆除,居民们急需新的健身器材。针对这一问题,月河社区通过多方协调,仅用一天半的时间安装了七套新的健身器材,得到小区居民的一致好评。

"小区周边护栏太低了,存在安全隐患,是否能安装防盗铁网?""自从直饮水改造以来,大家伙对改造打孔都有争议,都觉得墙面打孔不太美观,社区能不能帮忙找找施工的管辖单位,美化一下打孔"……在"驻村蹲点月"活动中,黄山街道各社区设立"书记有约"座谈摊位,社区党总支书记和小区党支部书记们与居



民面对面、心贴心地交流,无论是关于小区设施问题,还是关于小区设施问题,还是关于对社区活动的建议,亦或是个人困难问题,都能得到书记们的积极回应和有效解决,赢得了辖区居民的信赖和认可。

黄山街道始终聚焦为民

服务的初心,以"小切口"的精准思维,深耕细作,提升居民的幸福感。小马扎议事会犹如春风化雨,将便民利民的政策送到每一位居民的心坎上;居民代表座谈会成为一扇民意表达的窗口,让每一位居民的声音都能被倾听和关注;公

益集市汇聚邻里力量,为居民 们带来实实在在的实惠与温 暖;延时服务不仅丰富了居民 们的精神文化生活,更成为他 们日常生活中的一抹亮色 ……这些看似细微的活动,如 同涓涓细流,汇聚成了居民幸 福生活的磅礴力量。

近年来,黄山街道紧贴"补短板、惠民生"主题,聚焦群众普遍关心、社会反映强烈的民生痛点、堵点、难点问题,坚持问需于民、问计于民,不断完善基层治理工作机制,真正建立起共建共治共享的社会治理新格局,使人民群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。